

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4768期

2025年4月

星期五

11

乙巳年三月十四

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfbk.v0375.cn>



云上宝丰客户端

习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日,拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局加速演进,包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调,中拉关系历经国际风云变幻考验,已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化,务实合作持续拓展,人文交往日益密切,惠及中拉双方人民,树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道,推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年,中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议,欢迎拉共体各成员国来华参会,共商发展大计、共襄合作盛举,共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

中央周边工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京4月9日电 中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验,科学分析形势,明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措,强调要聚焦构建周边命运共同体,努力开创周边工作新局面。李强在主持会议时强调,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎扎实实抓好周边工作各项任务落实。

会议指出,我国幅员辽阔、边界线长,周边是实现发展繁荣的重要基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。要以全球视野审视周边,增强做好周边工作的责任感使命感。

会议认为,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们提出亲诚惠容周边外交理念,倡导推动构建周边命运共同体,以元首外交为引领,同周边国家深化全方位合作、加强各领域交流、共同维护和平稳定,形成务实高效的周边工作框架,推动周边工作取得历史性成就、发生历史性变革。对于在实践中探索形成的经验,要坚持好、运用好。

会议指出,当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期,同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕党和国家中心任务,统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,高举人类命运共同体旗帜,以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家庭园”为共同愿景,以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共理念方针,以和平、合作、开放、包容的

亚洲价值观为基本遵循,以高质量共建“一带一路”为主要平台,以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑,携手周边国家共创美好未来。

会议强调,构建周边命运共同体,要与周边国家巩固战略互信,支持地区国家走稳自身发展道路,妥善管控矛盾分歧;深化发展融合,构建高水平互联互通网络,加强产业链供应链合作;共同维护地区稳定,开展安全和执法合作,应对各类风险挑战;扩大交往交流,便利人员往来。

会议指出,做好周边工作,要加强党中央集中统一领导,加强各方面协调配合。深化体制机制改革,完善涉外法律法规体系。加强能力和队伍建设,推进周边工作理论和实践创新。

王毅作总结讲话。

党和国家有关领导同志,有关方面负责同志参加会议。

王代强主持召开县委党的建设工作领导小组(扩大)会议

4月9日,县委书记王代强主持召开县委党的建设工作领导小组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实省委、市委关于党的建设和党建引领基层高效能治理工作部署,研究安排我县相关工作。县委副书记苏明捷参加。

会议传达了学习了省委党的建设工作领导小组会议精神、省委党建引领基层高效能治理工作领导小组会议精神和市委党的建设工作领导小组会议精神;研究了《县委党的建设工作领导小组2025年工作要点(审议稿)》《县委落实全面从严治党主体责任2025年任务安排(审议稿)》;听取了县委社会工作部、县委政法委、县教体局、县农业农村局、县行政审批和政务信息管理局党建引领基层高效能治理工作情况汇报。

就做好今年全县党的建设工作,王代强强调,一要提高政治站位,切实增强做好新时代党建工作的责任感使命感。要提高思想认识,把习近平总书记关于党建工作的重要论述、党中央全面从严治党的决策部署,以及省委、市委的工作要求落到实处;要树牢大局意识,坚持“抓党建就是抓全局、抓党建就是抓发展、抓党建就是抓人心”思想;要掌握方式方法,系统掌握习近平总书记提出的从严治党“六个相统一”科学方法论。

二要坚持全面从严,推动全县党建工作迈上新台阶。组织体系要切实将组织力量、组织优势转化为发展动力、治理效能;教育体系要全面抓好党的创新理论的学习培训;监管体系要把从严管理监督和激励担当作为统一起来;制度体系要推动制度建设与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套;责任体系要切实把党建工作“软指标”变成“硬约束”,形成各负其责、齐抓共管的大党建格局。

三要聚焦重点任务,推动党建各项工作任务落实落细做好。要持续组织好党的二十届三中全会精神学习培训,认真开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实抓好省委巡视反馈问题整改落实,持续深化整治形式主义为基层减负。

四要夯实基层基础,提升党建引领基层高效能治理水平。要坚持系统施策、分类施策、精准施策,强化上下联动、部门协同、条块结合、业务协同,抓好基层党组织建设、基层治理队伍建设、基层治理机制、基层监督管理机制、基层治理网格建设五方面工作。

马胜昔、王浩、夏上、李庆、杨康鑫等参加。(李得胜 刘源)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

全县预防未成年人溺亡专项治理工作推进会召开

4月9日,全县预防未成年人溺亡专项治理工作推进会召开。县委副书记苏明捷、副县长孙志刚出席会议。

会议传达了县防溺水工作领导小组《关于继续深入开展预防未成年人溺亡专项治理工作的通知》和《关于开展全县预防未成年人溺亡专项治理工作督导调研的通知》。

苏明捷强调,一是思想认识再提高,切实做好防溺水工作。各乡镇、各单位要深刻认识预防未成年人溺亡工作的重要性、紧迫性,聚焦重点、靶向施策,抓实抓

细预防未成年人溺亡专项治理工作。二是工作措施再落实,确保专项治理成效。要进一步加强宣传教育,全方位开展水域安全排查活动,切实做到重点水域有人巡、有人管、有人防,最大限度地防范和遏制溺水事故的发生。三是组织领导再发力,凝聚专项治理强大合力。各乡镇、各相关单位要压实工作责任,密切沟通配合,形成工作合力,坚决筑牢预防未成年人溺水的工作防线。

会上,石桥镇、水利局等单位作了交流发言。(张克勤)



4月7日,位于李庄乡马庄村的洋葱加工广场一派繁忙景象,50多名村民娴熟地进行洋葱分拣、去皮和包装作业。洋葱加工是马庄村乡村振兴的特色

产业,不仅让200多名赋闲村民实现日薪100多元的“家门口就业”,而且有效填补了村民小麦收割前的季节性收入空白。

巫鹏 摄